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УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении внутригосударственного согласования проекта решения Совета Евразийской экономической комиссии «О внесении изменений № 1 в технический регламент Таможенного союза «О безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением» 
(ТР ТС 032/2013)» (далее - проект решения Совета Евразийской экономической комиссии)

Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь направляет на общественное обсуждение проект решения Совета Евразийской экономической комиссии.
[bookmark: _GoBack]Проект решения Совета Евразийской экономической комиссии разработан на основании Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 01.09.2014 № 79 «О плане разработки технических регламентов Евразийского экономического союза и внесения изменений в технические регламенты Таможенного союза» (в редакции Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 12.02.2016 № 43) (пункт 16 раздела II указанного плана).
Вопрос о целесообразности внесения изменений в ТР ТС 032/2013 рассмотрен на заседании секции № 4 Научно-технического совета Ростехнадзора (протокол от 21.01. 2014 г. № 1).
Проект решения Совета Евразийской экономической комиссии подготовлен на основании вопросов, предложений и замечаний заинтересованных организаций и физических лиц с учетом практического опыта применения данного технического регламента, результатов публичного обсуждения.
Изменения, вносимые в ТР ТС 032/2013, имеют своей целью уточнить и конкретизировать отдельные положения технического регламента с учетом накопленного опыта его применения и вновь принятого союзного законодательства (в частности, Договора о Евразийском экономическом союзе от 29.05.2014), а также обеспечить единообразное понимание и выполнение требований технического регламента при проектировании, изготовлении и оценке соответствия продукции, предназначенной для выпуска в обращение на территории Евразийского экономического союза, устранения дублирования требований ТР ТС 032/2013 в отношении оборудования, сосудов и элементов оборудования для питания двигателя газообразным топливом, специально сконструированных для использования на колесных транспортных средствах; указания, что включение в комплект документов, обосновывающих безопасность оборудования с учетом всех характерных для него факторов опасности и требований безопасности, иных документов, содержащих оценку риска и эксплуатационной надежности, осуществляется только в случае их наличия, устранение ошибок и опечаток.
Изменения затрагивают область применения (статья 1)
ТР ТС 032/2013. Предлагается исключить из области распространения
ТР ТС 032/2013: сети для подачи, распределения и отвода воды с температурой 110 °C и менее, а также подводящие водоводы в гидросиловых установках и соответствующие детали оснащения; отопительные приборы и трубопроводы в системах водяного отопления.
Кроме того, в проект решения Совета Евразийской экономической комиссии включено предложение об исключении из области распространения ТР ТС 032/2013 баллонов, устанавливаемых в системе питания газомоторным топливом двигателей колесных транспортных средств.
Предложения по проекту решения Совета Евразийской экономической комиссии просим направить с 15.03.2019 до 29.03.2019 на электронный адрес kn_gpn@tut.by.
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