
















Приложение 2

ТЕМАТИЧЕСКИЙ СЦЕНАРИЙ «ЛЕД ТАИТ ОПАСНОСТЬ»
ЦЕЛЕВАЯ АУДИТОРИЯ: 5-11 КЛАСС СОШ

Цель: объяснить детям об опасностях  тонкого льда, познакомить с правилами поведения на льду

Оборудование: столы, карточки 
	Этапы занятия
	Содержание 
	Комментарии

	Вводная часть 

Краткий рассказ об опасности весеннего льда

Основная часть 
1. Действие холодной воды на организм человека
2. Проведение конкурса 

 «Блиц-опрос»
2. Проведение обучающего тренинга 
«Действия при опасных ситуациях на воде зимой»
3. Заключительная часть 

4. Интерактивная викторина


	     Здравствуйте, ребята. Сегодня у вас в гостях работники Министерства по чрезвычайным ситуациям, а поговорим мы с вами об опасности тонкого льда. 

      Как вы думаете, ребята, когда лед опасен? (осенью, когда начинает замерзать и весной, когда начинает таять). 
      Правильно. Осенью, когда только первый мороз начинает подмораживать водную гладь озер и рек, лед тонкий и очень хрупкий – его толщина примерно 2-3 сантиметра.  Выходить на него смертельно опасно. Но это не останавливает ни детей, которые идут прогуляться и проверить толщину льда, ни взрослых, которые выходят порыбачить. Для того, чтобы лед выдержал вес хотя бы одного человека, он должен быть не менее 7 сантиметров.  Естественно, шансов остаться в живых у тех, кто рискует выходить на тонкий лед ничтожно мало. 
       Не менее опасен лед весной. Солнышко начинает припекать, дни становятся все теплее и светлее. После школы многие из вас остаются  на улицах, гуляют, в том числе и у воды. И опять же в это время, к сожалению, происходит немало несчастных случаев с детьми. 

      «Всякий лед  до тепла живет» - гласит пословица. И действительно, весной солнце очень быстро расплавляет лед, он становится рыхлым и непрочным. Представьте, если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25% (в четыре раза!!!).  В это время нужно помнить, что весенний лед коварен - утром, скрепленный ночным морозцем он только внешне выглядит крепким, потому что днем - быстро прогреваясь, приобретает игольчатую структуру, делается пористым и очень слабым, хотя имеет еще достаточную толщину. Такой лед не способен выдержать даже вес
 человека. Повторяю, хотя внешне кажется, что лед еще прочный.  
    Ледоход - это очень увлекательное зрелище, которое привлекает многих людей, а особенно детей. Однако нельзя забывать, что в этот период лед смертельно опасен, поэтому нужно быть осторожным и соблюдать  правила безопасности. Самая главная ошибка в том, что люди уверены, что с ними ничего страшного не произойдет. Представьте себе, что вы стали на ледяную поверхность большой лужи, лед треснул и вы намочили ноги в воде. А если проломился лед на реке или озере, человек полностью оказывается в воде. 
В прошлом году по этой причине утонуло 33 человека, из них 5 детей, на  ноябрь 2015 года жертвами стали 11 человек, 2 из них дети. 
      А сейчас поговорим о том, что происходит с человеком, когда он попадает в холодную воду.
    Известно, что организм человека, находящегося в воде, очень быстро охлаждается. Чтобы было понятнее, проведите дома эксперимент.        Попробуйте налить в ведро воды и поставить ее на мороз, когда вода замерзнет, проломайте лед и опустите руку в ведро. Сколько времени вы сможете продержать руку в холодной воде? Буквально несколько минут и рука станет замерзать, захочется побыстрее вытащить ее и согреть. А теперь представьте, что чувствует человек, который попал в ледяную воду? Первое – это жуткий страх. Не забываем, что это при условии, что он умеет плавать, и может какое-то время держаться на поверхности (зачастую, дети, попадая в воду практически сразу тонут).
    Одежда сначала помогает сохранять плавучесть, но, быстро намокая, становится тяжелой и тянет ко дну, вдобавок холодная вода -  15-20 минут достаточно, чтобы человек погиб от переохлаждения. Поэтому еще раз обращаю ваше внимание на то, что лед очень опасен. Поэтому не стоит рисковать своей жизнью и выходить на него. 

  А сейчас я предлагаю провести небольшой блиц-опрос. 
Конкурс «Блиц-опрос»
1. Можно ли кататься на льдине толщиной не менее 15 сантиметров? (нет) 
2. Толщину льда можно проверить, если прыгнуть на него? (нет)
3. Лед под слоем снега более тонкий? (да)
4. Переходя озеро на лыжах нужно ослабить крепления на лыжах и снять с рук лямки лыжных палок (да)
5. Лед желтого цвета опасный? (да)
6. Если выбрался из воды, нужно катиться или ползти к берегу? (да)
7. Если быстро бежать по льдинам, они не опасны? (нет)
8. Если кто-то провалился под лед, нужно звонить по телефону 101 или 112? (да)
9. Лунки, проруби, полыньи опасны даже если покрыты льдом? (да)
10. Самый опасный лед осенью и весной? (да)
11. Чтобы проверить крепость льда по нему нужно постучать палкой? (да)
12. Идти по льду нужно широко расставив ноги, не отрывая их от поверхности льда? (да)
Мы продолжаем наше занятие и сейчас поговорим о том, что делать, если человек провалился под лед. Точнее не только поговорим, но и попробуем продемонстрировать, как правильно действовать в сложившейся ситуации. 
Как видите, возле меня 2 стола (поставить столы на небольшом расстоянии друг от друга). Представьте, что столы – это лед на озере или реке.  А мой помощник-эксперт продемонстрирует, как спастись из ледяного капкана. 
Внимание! Вы должны запомнить, что не стоит потом экспериментировать с прогулками по льду, и закреплять свои знания на практике. 
Цель нашего занятия – научить вас, прежде всего, избегать ситуаций смертельно опасных для жизни, а навыки, которым мы вас научим, могут пригодиться для спасения других людей. 
Итак, начинаем. 
 Инспектор ставит помощника-эксперта на край стола  и ведет его до другого края.
Первая ситуация.
Вышел  однажды Сережа на озеро, чтобы покататься на коньках. Шел  по льду и провалился (ребенок спрыгивает со стола на пол). Полынья оказалась небольшого размера.
Ребята, что можно сделать в этом случае? 

        Главное правило, в любой ситуации сохранять спокойствие, и даже в ледяной воде постараться справиться с паникой и начинать действовать. Выбираться из воды нужно в ту сторону, из которой пришел.   Зовите на помощь и в тоже время  пытайтесь самостоятельно выбраться из воды. Если полынья небольшая, обопритесь на край широко расставленными руками, навалитесь на нее грудью. Постарайтесь вытащить одну ногу на лед, а второй  оттолкнуться от противоположного края.  (Ребенок должен показывать действия. Инспектор помогает.)
           После того, как вы выбрались из воды, не вставайте на ноги, чтобы опять не провалиться. До берега лучше добраться,  перекатываясь по льду или просто ползком.
(Описание действий 1 таблица)

1.


Вторая ситуация.

Теперь Вася вышел на лед, чтобы перебраться на другой берег. Но шел и тоже провалился. На этот раз полынья оказалась больше, обеими руками до краев полыньи нельзя дотянуться. 
Что же делать сейчас? 
В этом случае, ребята, нужно приблизиться к краю полыньи с той стороны, откуда вы пришли. Облокотившись на край, попытаться подтянуться на него туловищем. Даже, если лед обламывается, не оставляйте попытки спастись. Взобравшись на лед, действуйте так же, как и в первой ситуации, катитесь или ползите к берегу.

(Описание действий таблица 2.)

2.



Третья ситуация.
В этот раз на лед вышел Андрюша, но он не один. Вместе с ним вы (показать на всех ребят), его друзья. Но провалился под лед он один. Полынья широкая, забраться на лед не получается. 
Как же ему спастись? 
       Молодцы, ребята, спасибо за правильные ответы. А сейчас попробуем все это продемонстрировать.  Итак, если человек, попавший в беду не один, и рядом есть люди, шансов на спасение гораздо больше. Для спасения человека из воды можно использовать длинные палки, доски, веревки, шарфы. Даже можно снять куртку, расстегнуть и бросить, чтобы он ухватился за один рукав, а за второй вы его будете вытаскивать его из воды.  Здесь важны два момента: 1- чтобы утопающий ухватился за предмет, а 2 – чтобы вы сами не провалились. Поэтому, прежде чем начать спасать товарища, лягте на лед и из этого положения подайте палку, бросьте веревку и т.д. Хотелось бы обратить внимание и на то, что обязательно перед тем как идти  на помощь нужно позвонить спасателям по телефону 101 или 112. И, конечно же, реально оценивать свои силы и возможности, иначе в опасной ситуации можете оказаться и вы. 
(Описание действий таблица 3.)

3.



   Ну, что же, друзья. Сегодня мы с вами не только еще раз повторили правила поведения на льду, но еще и наглядно это продемонстрировали. 

Конечно, лучше не попадать в подобные ситуации, а для этого нужно их избегать. Помнить об опасности льда, особенно в осенний период, когда он замерзает и весенний, когда начинает таять. Тех, кто любит кататься на коньках, играть в хоккей – приглашаем на специально оборудованные катки, а также в Ледовые Дворцы.  Там вашей безопасности, а главное жизни ничто не угрожает. 

А сейчас предлагаю немного отдохнуть от физических упражнений и еще раз повторить правила безопасности. Предлагаю вам ответить на вопросы  викторины.
1. Какой должна быть толщина льда, чтобы она была безопасна для человека (не менее 7 см)
2. Можно ли ударом ноги проверять крепость льда? (нет)
3. Лед какого цвета считается прочным (голубого или зеленого) 

4. В каком месте на водоеме лед будет тоньше (возле берегов, в месте слияния рек, около вмерзших предметов, в местах слива теплых вод и канализационных стоков).
5. Можно ли утверждать, что лед под снегом и сугробами очень опасный? (да, действительно такой лед чрезвычайно опасен). 

6. Пористый лед, покрытый в некоторых местах водой, беловатого или желтоватого оттенка свидетельствует о том что на улице ... Назовите пору года (весна)
7. Если лед трещит и прогибается под тяжестью человека это говорит о том, что….Продолжите фразу (лед непрочный)
8. На льдинах какой толщины можно кататься? (на льдинах нельзя кататься)

9. Правильно ли утверждение: «Прочность льда можно определить по внешним признакам, а также постучав по нему палкой?»  (правильно)
10. Вася весит 55 кг, его друг Митя на 5 кг больше, а их общий друг Сережа на 10 кг меньше чем Митя. Какой должна быть толщина льда на водоеме, чтобы ребята могли играть в хоккей? (для одного человека безопасным считается лед не менее 7 см.,  если речь идет о катке, толщина льда должна быть не менее 12 см).
Спасибо ребята за правильные ответы. А сейчас вашему вниманию мы представляем фильм. Внимание на экран.
    Демонстрация фильма.
     В конце нашего занятия несколько слов хотелось бы сказать и про опасность сосулек. Весной с крыш домов свисают ледяные гирлянды. Их опасность  в том, что они могут упасть на голову в любой момент. Поэтому здесь один очень важный совет – если в гололед нужно смотреть под ноги, то здесь, наоборот, если вы видите капель – поднимите голову и посмотрите вверх, убедитесь, что следуя по своему обычному маршруту, вам, а точнее вашей голове, ничего не угрожает. Если обойти сосульки невозможно – прижмитесь как можно плотнее к стене и таким образом пройдите опасную зону. Но лучше всего обойти их стороной,  если кусок льда упадет вам на голову – вязаная шапочка не спасет. 
 Наше занятие подошло к концу. Мы прощаемся с вами. Будьте осторожны, ребята. Берегите себя и помните, чтобы не попадать в опасные ситуации, их нужно не создавать.  Всего вам доброго. 

	Ребята отвечают
Детям раздаются парные карточки, на которых написано: «Да», «Нет». Инспектор зачитывает вопрос, дети поднимают карточку с правильным, на их взгляд, вариантом. 
Инспектор должен заранее взять одного или двух детей «экспертов», показать им правильные действия, прорепетировать с ними, после этого пригласить «экспертов» на занятие и с их помощью продемонстрировать алгоритм действий в том или ином случае.
ВНИМАНИЕ! Обязательно нужно учесть устойчивость столов, чтобы при демонстрации стол не опрокинулся и ребенок не получил травму. Как вариант, подобное занятие можно проводить в спортивном зале. Тогда для наглядности вместо столов можно использовать несколько матов, сложенных друг на друга.
Ребята отвечают
Для второй ситуации пригласить другого ребенка. Опять поставить его на стол и провести до конца стола. 
Ребята отвечают

Инспектор приглашает двоих детей. Один будет идти по столу и «проваливаться», второй – его спасать.

Ребята отвечают

Проводится интерактивная викторина.

Инспектор задает вопросы, ребята отвечают. 

Как вариант можно провести викторину с парными карточками «Да», «Нет» или распечатать вопросы на бумаге и провести тестирование. После чего определить лучшего Знатока и наградить его. 



