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УТОЧНЕННАЯ
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
на пересмотр технического нормативного правового акта – технического кодекса установившейся практики ТКП 497-2013 (09100) «Системы вентиляции. Правила технической эксплуатации в организациях концерна «Белнефтехим» подлежит пересмотру в ТКП 497-2018 (02300) «Системы вентиляции. Правила технической эксплуатации»
1. Основание для пересмотра технического кодекса 

Технический нормативный правовой акт − технический кодекс установившейся практики ТКП 497-2013 (09100) «Системы вентиляции. Правила технической эксплуатации в организациях концерна «Белнефтехим» подлежит пересмотру в ТКП 497-2018 (02300) «Системы вентиляции. Правила технической эксплуатации» (далее – технический кодекс) во исполнение поручения Совета Министров Республики Беларусь от 14.09.2017 № 03/503-414/10609р, протокола совещания в концерне «Белнефтехим» по вопросу формирования перечня нормативных документов, подлежащих утверждению в Министерстве по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь (далее – МЧС) и Министерстве архитектуры и строительства Республики Беларусь от 11 декабря 2017 г. и предложения МЧС об утверждении технических кодексов (письма от 04.10.2017                  № 1/52/3113 и от 21.12.2017 № 1/40/4009). 

Пересмотр технических кодексов установившейся практики осуществляется в соответствии с главами 2-7 Правил разработки технических кодексов установившейся практики, утвержденных постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь (далее – Госстандарт) от 7 июля 2017 г. № 55. 

2. Цель и задача разработки технического кодекса
Целью пересмотра технического кодекса является утверждение его уполномоченным на принятие республиканским органом государственного управления и приведение в соответствие с законодательством в области промышленной безопасности и охраны труда.

Задачей пересмотра ТКП 497-2013 (09100) «Системы вентиляции. Правила технической эксплуатации в организациях концерна «Белнефтехим» является разработка ТКП 497-2018 (02300) «Системы вентиляции. Правила технической эксплуатации», устанавливающего нормативные требования по промышленной безопасности и охраны труда, направленные на предупреждение инцидентов, аварий, случаев травмирования и гибели людей на опасных производственных объектах химического производства, производства нефтепродуктов, производства сжиженных углеводородов из попутного нефтяного газа и фракции широкой легких углеводородов (далее –в нефтехимической отрасли) и установление: 

порядка оценки технического состояния систем вентиляции;

правил эксплуатации и обслуживания систем вентиляции; 

порядка организации ремонта систем вентиляции;

порядка чистки вентиляционного оборудования;

требований к проведению испытаний и регулировки систем вентиляции;

требований по охране труда при эксплуатации, техническом обслуживании и ремонте систем вентиляции.
Требования распространяются на производственные объекты организаций, в том числе на опасные производственные объекты и (или) потенциально опасные объекты организаций.

3. Характеристика объекта стандартизации
Установление общих требований по обеспечению промышленной безопасности, предупреждению аварий, случаев производственного травматизма при эксплуатации взрывозащищенных вентиляторов, а также при эксплуатации, техническом обслуживании и ремонте систем вентиляции, предназначенных для обеспечения санитарно-гигиенических и метеорологических условий на рабочих местах в организациях нефтехимической отрасли.

Пересмотренная редакция технического кодекса будет рассмотрена, утверждена Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, приведена в соответствие с требованиями законов Республики Беларусь «О промышленной безопасности» от 5 января 2016 г. № 354-З;      «О техническом нормировании и стандартизации» от 24 октября 2016 г.        № 436-З, «Об обеспечении единства измерений» от 5 сентября 1995 г.           № 3848-ХII и Правилами по обеспечению промышленной безопасности взрывоопасных химических производств и объектов, утвержденных постановлением МЧС от 29 декабря 2017 г. № 54. 

4. Взаимосвязь с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации и источники информации

Закон Республики Беларусь «О техническом нормировании и стандартизации» от 24 октября 2016 г. № 436-З;

Закон Республики Беларусь «О промышленной безопасности», от          5 января 2016 г. № 354-З;

Закон Республики Беларусь «Об обеспечении единства измерений» от   5 сентября 1995 г. № 3848-ХII (в редакции законов Республики Беларусь от 20.07.2006 № 163-З, от 09.11.2009 № 53-З, от 04.01.2010 №109-З);

Общие правила пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденные Декретом Президента республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7;

Правила по обеспечению промышленной безопасности взрывоопасных химических производств и объектов, утвержденные постановлением МЧС Республики Беларусь от 29 декабря 2017 г. № 54;

ТР ТС 012/2011 О безопасности оборудования для работы во взрывоопасных средах;

ТКП 474-2013 (02300) Категорирование помещений, зданий и наружных установок по взрывопожарной и пожарной опасности

СТБ 8031-2007 Система обеспечения единства измерений Республики Беларусь. Требования к организациям, осуществляющих ремонт средств измерений;

ГОСТ 2.102-68 Единая система конструкторской документации. Виды и комплектность конструкторских документов;

ГОСТ 12.1.010-76 Система стандартов безопасности труда. Взрывобезопасность. Общие требования;

ГОСТ 27.002-89 Надежность в технике. Основные понятия. Термины и определения;

ГОСТ 16504-81 Система государственных испытаний продукции. Испытания и контроль качества продукции. Основные термины и определения;
ГОСТ 18322-78 Система технического обслуживания и ремонта техники. Термины и определения;

ГОСТ 20911-89 Техническая диагностика. Термины и определения;

ГОСТ 25866-83 Эксплуатация техники. Термины и определения;

ГОСТ 30852.13-2002 (МЭК 60079-17:1996) Электрооборудование взрывозащищенное. Часть 14. Электроустановки во взрывоопасных зонах (кроме подземных выработок);

ГОСТ 30852.18-2002 (МЭК 60079-19:1996) Электрооборудование взрывозащищенное. Часть 19. Ремонт и проверка элетрооборудования, используемого во взрывоопасных газовых средах (кроме подземных выработок или применений, связанных с переработкой и производством взрывчатых веществ);
5. Информация о требованиях технического кодекса, отличающихся от соответствующих требованиях международных стандартов, межгосударственных стандартов и других региональных стандартов 

Не имеется. 

6. Сведения о рассылке на отзыв и согласовании проекта технического кодекса
Технический кодекс будет направлен на отзыв в Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь. Департамент по надзору за безопасным ведением работ в промышленности Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь (далее – Госпромнадзор), концерн «Белнефтехим и в организации, входящие в состав концерна «Белнефтехим»: ОАО «Белшина»; ОАО «Гомельский химический завод»; ОАО «Гродно Азот»; ОАО Лакокраска»; ОАО «Могилевхимволокно»;     ОАО «Мозырский НПЗ»; ОАО «Нафтан»; РУП «Производственное объединение «Белоруснефть»; ОАО «Светлогорск Химволокно» и на согласование в Госcтандарт и концерн «Белнефтехим».

7 Заключение и предполагаемое решение по проекту технического кодекса
Технический нормативный правовой акт − технический кодекс установившейся практики ТКП 497-2018 (02300) «Системы вентиляции. Правила технической эксплуатации» будет применяться для установления: 

порядка оценки технического состояния систем вентиляции;

правил эксплуатации и обслуживания систем вентиляции; 

порядка организации ремонта систем вентиляции;

порядка чистки вентиляционного оборудования;

требований к проведению испытаний и регулировки систем вентиляции;

8 Введение технического кодекса в действие
Согласованный технический кодекс представляется для направление на утверждение МЧС Республики Беларусь и государственную регистрацию в Госстандарт на бумажных носителях и в электронном виде.
Распространение официальных экземпляров технического кодекса осуществляет БелГИСС.

Срок ввода технического кодекса в действие ( февраль 2019 года.

8. Дополнительные cведения 

Метрологическая экспертиза не требуется
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