PAGE  
4

УТОЧНЕННАЯ 
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
на пересмотр ТКП 138-2008 (09100) «Система технического обслуживания и ремонта технических устройств (средств измерений и средств автоматизации) систем контроля, управления, сигнализации и противоаварийной автоматической защиты. Порядок построения, оформления и содержания документации» в ТКП 138-2018 (002300) «Система технического обслуживания и ремонта технических устройств (средств измерений и средств автоматизации) систем контроля, управления, сигнализации и противоаварийной автоматической защиты. Порядок построения, оформления и содержания документации»;

1. Основание для пересмотра технического кодекса установившейся практики
Технический нормативный правовой акт − технический кодекс установившейся практики ТКП 138-2008 (09100) «Система технического обслуживания и ремонта технических устройств (средств измерений и средств автоматизации) систем контроля, управления, сигнализации и противоаварийной автоматической защиты. Порядок построения, оформления и содержания документации» подлежит пересмотру в ТКП 138-2018 (02300) «Система технического обслуживания и ремонта технических устройств (средств измерений и средств автоматизации) систем контроля, управления, сигнализации и противоаварийной автоматической защиты. Порядок построения, оформления и содержания документации» (далее – технический кодекс) во исполнение поручения Совета Министров Республики Беларусь от 14.09.2017 г. № 03/503-414/10609р, протокола совещания в концерне «Белнефтехим» по вопросу формирования перечня нормативных документов, подлежащих утверждению в Министерстве по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь (далее – МЧС) и Министерстве архитектуры и строительства Республики Беларусь от 11 декабря 2017 г. и предложения МЧС об утверждении технических кодексов (письма от 04.10.2017 № 1/52/3113 и от 21.12.2017 № 1/40/4009). 
Пересмотр технических кодексов установившейся практики осуществляется в соответствии с главами 2-7 Правил разработки технических кодексов установившейся практики, утвержденных постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь (далее – Госстандарт) от 7 июля 2017 г. № 55.
2. Цель и задача разработки технического кодекса

Целью пересмотра технического кодекса является утверждение его уполномоченным на принятие республиканским органом государственного управления и приведение в соответствие с законодательством в области промышленной безопасности и обеспечению единства измерений.

Задачей пересмотра ТКП 138-2008 (09100) «Система технического обслуживания и ремонта технических устройств (средств измерений и средств автоматизации) систем контроля, управления, сигнализации и противоаварийной автоматической защиты. Порядок построения, оформления и содержания документации» в ТКП 138-2018 (02300) «Система  технического обслуживания и ремонта технических устройств (средств измерений и средств автоматизации) систем контроля, управления, сигнализации и противоаварийной автоматической защиты. Порядок построения, оформления и содержания документации» является создание технического кодекса в области промышленной безопасности, устанавливающего требования по промышленной безопасности, направленные на предупреждение инцидентов, аварий, случаев травмирования и гибели людей на опасных производственных объектах химического производства, производства нефтепродуктов, производства сжиженных углеводородов из попутного нефтяного газа и фракции широкой легких углеводородов (далее –в нефтехимической отрасли) и установление: 

системы учета технических устройств; 

порядка планирования, выполнения, контроля своевременности и качества выполнения технического обслуживания и ремонта;

порядка анализа эксплуатационных данных и надежности технических устройств;

требований к метрологическому обеспечению технического обслуживания и ремонта.
Требования распространяются на опасные производственные объекты и (или) потенциально опасные объекты организаций, имеющие в своем составе технологические блоки I, II, III категорий взрывоопасности.

3. Характеристика объекта стандартизации

Установление общих правил построения, оформления, а также содержание разрабатываемых документов, определяющих порядок контроля, технического обслуживания и проверки систем сигнализации и противоаварийной автоматической защиты на опасных производственных объектах и (или) потенциально опасных объектах организаций нефтехимической отрасли, имеющих в своем составе технологические блоки I, II, III категорий взрывоопасности.

Пересмотренная редакция технического кодекса будет рассмотрена, утверждена Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, приведена в соответствие с требованиями законов Республики Беларусь «О промышленной безопасности» от 5 января 2016 г. № 354-З;       «О техническом нормировании и стандартизации» от 24 октября 2016 г.        № 436-З, «Об обеспечении единства измерений» от 5 сентября 1995 г.           № 3848-ХII и Правилами по обеспечению промышленной безопасности взрывоопасных химических производств и объектов, утвержденными постановлением МЧС от 29 декабря 2017 г. № 54. 

4. Взаимосвязь с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации и основные источники информации
Закон Республики Беларусь «О техническом нормировании и стандартизации» от 24 октября 2016 г. № 436-З;

Закон Республики Беларусь «Об обеспечении единства измерений» от       5 сентября 1995 г. № 3848-ХII (в редакции законов Республики Беларусь от 20.07.2006 № 163-З, от 09.11.2009 № 53-З, от 04.01.2010 №109-З)

Закон Республики Беларусь «О промышленной безопасности», от 05 января 2016 г. № 354-З;

Правила по обеспечению промышленной безопасности взрывоопасных химических производств и объектов, утвержденные постановлением МЧС от 29 декабря 2017 г. № 54;
ТР ТС 012/2011 О безопасности оборудования для работы во взрывоопасных средах;

ТКП 8.003-2011 (03220) Система обеспечения единства измерений Республики Беларусь. Поверка средств измерений. Правила проведения работ 

ТКП 8.014-2012 (03220) Система обеспечения единства измерений Республики Беларусь. Калибровка средств измерений. Правила проведения работ;
ТКП 134-2018 (02300) Система контроля, технического обслуживания и проверки систем сигнализации и противоаварийной автоматической защиты. Общие правила построения, оформления и содержания документов;
ТКП 181-2009 (02230) Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей;

ТКП 392-2016 (33540) Поверка, калибровка средств измерений и иные способы обеспечения единства измерений. Правила проведения работ вне сферы законодательной метрологии;
СТБ 8031-2007 Система обеспечения единства измерений Республики Беларусь. Требования к организациям, осуществляющих ремонт средств измерений.
Пересмотр данного технического кодекса не потребует внесения изменений во взаимосвязанные технические нормативные правовые акты.
5. Информация о требованиях технического кодекса, отличающихся от соответствующих требованиях международных стандартов, межгосударственных стандартов и других региональных стандартов 

Не имеется 

6. Сведения о рассылке на отзыв и согласовании проекта технического кодекса
Технический кодекс будет направлен на отзыв в Департамент по надзору за безопасным ведением работ в промышленности Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь (далее – Госпромнадзор), концерн «Белнефтехим и в организации, входящие в состав концерна «Белнефтехим»: ОАО «Белшина»; ОАО «Гомельский химический завод»; ОАО «Гродно Азот»; ОАО Лакокраска»; ОАО «Могилевхим-волокно»; ОАО «Мозырский НПЗ»; ОАО «Нафтан»; РУП «Производственное объединение «Белоруснефть»; ОАО «Светлогорск Химволокно» и на согласование в Госстандарт и концерн «Белнефтехим».
6. Заключение и предполагаемое решение по проекту технического кодекса
Технический кодекс будет применяться для установления: 
организационной структуры службы, выполняющей техническое обслуживание и ремонт технических устройств;

системы учета технических устройств; 

порядка планирования, выполнения, контроля своевременности и качества выполнения технического обслуживания и ремонта;

порядка анализа эксплуатационных данных и надежности технических устройств;

требований к метрологическому обеспечению технического обслуживания и ремонта.
Требования распространяются на опасные производственные объекты и (или) потенциально опасных объектов организаций нефтехимического комплекса, в том числе организациях, входящих в состав концерна «Белнефтехим», имеющие в своем составе технологические блоки I, II, III категорий взрывоопасности.
7. Введение технического кодекса в действие
Согласованный технический кодекс представляется для направление на утверждение МЧС Республики Беларусь и государственную регистрацию в Госстандарт на бумажных носителях и в электронном виде.
Срок ввода технического кодекса в действие ( февраль 2019 года.

8. Дополнительные cведения 

Метрологическая экспертиза не требуется
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