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Номинация «Мы – наследники Победы».

То, что свято

Звонкое новорожденное майское утро. Общественным транспортом еду по делам и думаю свои нехитрые думы. Внезапно в них вплетаются лоскуты чужой беседы: парковочное место кто-то постоянно занимает, из-за санкций из продажи пропал любимый сорт кофе, политическая обстановка не дает отдохнуть на понравившемся курорте, скоро отключат горячую воду, и вывод-жизнь стала очень непростой! Ну что ж, вполне себе житейские проблемы. Но они неожиданно неприятно диссонируют в моем сознании. Почему? 
Потому, что МАЙ! Потому, что цветущие сады не просто поют гимн жизни, а потому, что май- священное время памяти для моей семьи, моей страны. Время, когда такие глупые жалобы моих современников просто не имеют права на существование, потому что через несколько дней новое утро начнется с песни «День Победы», и снова все будет со слезами на глазах. 
После праздничного парада, который в нашем городе всегда очень зрелищный, заряжающий просто непередаваемыми по своей силе эмоциями и гордостью за свою страну, мы большой семьей, все четыре поколения, вновь соберемся за большим столом. Будем вглядываться в дорогие лица на старых фотографиях, петь военные песни и вспоминать. Это генетически заложено в нас нашей бабушкой Евдокией Григорьевной, именно ею заложена эта традиция. 

Уроженка Подмосковья, она встретила войну 18-летней девчонкой. Добровольцем ушла на фронт, попав в зенитно-артиллерийский полк. Научилась управляться с тяжелыми неповоротливыми прожекторами и пушками и стала первоклассным «слухачом». Она безошибочно за много километров только по звуку определяла количество и вид вражеских самолетов. Бомбардировщик, «Хейнкель», «Фокке-Вульф» или «Юнкерс», корректировала наводчиков прожекторов и батарей, заменяла их в бою. И все это под палящим солнцем, в лютый мороз, на земле, в грязи, в воде. Задыхаясь от пыли и дыма под градом осколков, когда страшно до безумия, но отойти от орудия нельзя. Сколько их осталось там, этих девчонок! 
Однажды на утреннем построении обухом огрела страшная новость- геройски погиб ее отец Козлов Григорий Николаевич, черноглазый смуглый красавец, похожий на Григория Мелехова из знаменитой герасимовской экранизации «Тихого Дона». От него в нашем роду в каждом поколении появляется темноглазая смуглянка: моя бабушка, ее младшая дочка, моя сестра. А потом новый удар- вести с родных мест. Маму, младших сестренку и братишку угнали в Германию. Как тут не разорваться от боли маленькому девичьему сердечку? 
Вот так разом, безжалостный топор войны отсек от нашего родового древа пышную, молодую, цветущую ветку. Осиротевшей, окаменевшей от горя юной Дусе на одном из фронтовых перекрестков судьба послала белорусского хлопца, статного старшего лейтенанта, командира роты Василия Мартинкова, моего деда. Он служил в кавалерийской дивизии, которой когда-то командовал легендарный Жуков, которая была мощной ударной силой нашей армии в этой войне, подвижной и маневренной. Сокрушительной молнией обрушивалась на врага наша конница. Глубокой любовью и нежностью прониклись друг к другу молодые люди, не смотря на лихолетье. С войны они пришли, крепко держа друг друга за руку, с непоправимо разрушенным здоровьем, с наградами на всю грудь (дедушка был награжден Орденом Красной Звезды, о чем всегда скромно молчал) и неутолимой жаждой жизни. В мирные дни они поставили дом, зашлись от горя, похоронив первенца в один из голодных послевоенных годов, родили двух прекрасных дочек, одна из которых- моя мама. О войне они говорить не любили, о подвигах их мы узнавали по вскользь брошенным фразам. Но именно они заложили наш главный жизненный код – нет ничего дороже семьи, мирного неба над любимой родной землей! 
Дед был молчаливым, неторопливым, степенно-мудрым. Тайком писал стихи, и очень стесняясь этого, прятал исторгнутые из раненой души строчки о войне, о Москве, об однополчанах от посторонних глаз. Дедуля, скажи, а вот эти мои бесчисленные листочки, клочки бумаги со словесными кружевами, которые буквально рвутся из моего сердца, и которыми мне тоже не хочется ни с кем делиться, это от тебя? Моя бабушка, прошедшая через адское горнило войны, была очень красивой, теплой, самоотверженной, женой и матерью с большой буквы. На нее очень похожа моя сестра. Мне кажется, что бабуля смотрит на мир, на своих внуков и правнуков непостижимыми, бездонными карими глазами нашей Ирины. А мою дочь, у которой на самом деле редкое нездешнее имя, все домашние в память о бабушке зовут Дуняшей. 

К этой страшной войне у нашей семьи свой счет. Больно прошлась она по моим родным своей смертельной колесницей. Родители моего деда Михаил Петрович и Алена Захаровна Мартинковы жили на Шкловщине в деревне Большие Лозицы. На время войны дед стал выполнять функции дьякона в церкви, и под этим прикрытием ему удавалось быть связным у партизан, передавать им важные сведения и провизию. Однажды в лесу он нашел раненого летчика, ночью принес его домой и, спрятав в тайной землянке под сараем, рискуя жизнью своей и своей семьи, несколько месяцев выхаживал бойца. У немцев за такое была назначена страшная кара – прилюдная казнь всей семьи. 
Четверых сыновей отправили на фронт Мартинковы. Все они вернулись, живые, со званиями и медалями. А вот младшего 16-летнего Володеньку не уберегли. В июле 1943 года фашисты особенно лютовали на шкловской земле. Сожгли соседние Сметаничи. Вместе с живыми людьми бросали в огонь спрятанных матерями в картофельных борознах в надежде спасти маленьких детей, наслаждались нечеловеческими предсмертными криками. В Малых Лозицах обнаружили в землянке спрятавшихся от угона в Германию 17 девушек и забросали ее гранатами. Землянка стала братской могилой для девчонок, которые были рождены жить, любить, рожать детей… В Больших Лозицах согнали в большой подвал всех, кого поймали. Издевались, глумились, зверски избивали односельчан на глазах друг у друга. Попал в капкан и Володя Мартинков. Его, доведенного до беспамятства побоями и ужасом увиденного, через сутки отпустили. Мальчишка в страшной агонии умер дома. Я даже не хочу представлять, что пережили его родители. Это болит до сих пор.

Моя бабушка по отцовской линии – сибирячка. Круглая сирота, помыкавшаяся по чужим людям, озябшая до костей на ледяном ветру несчастной судьбы, в 19 лет встретила доброго, заботливого парня Игната Дементьева. С ним юная Валечка отогрелась душой, получила заветное для любой девушки счастье – любовь и семью. Игнат был веселым и очень проворным. Совсем еще молодой, он спешил жить, будто знал, что отмерено ему ничтожно мало. Они были счастливы 4 года. К войне у них уже было двое крошечных ребятишек. Доченька и сыночек. А в 24 Валечка стала вдовой. Горькую долю солдатки она пронесла через всю долгую жизнь, не связав больше ни с кем свою жизнь. Вырастила достойных детей. Чего ей это стоило, мы знаем из ее скупых, смоченных горькими вдовьими слезами, рассказов. А братскую могилу в далеком Ставропольском крае, в которой был похоронен ее любимый Игнат, сыну удалось найти только в 80-е годы.

Как драгоценные жемчужины, мы нанизываем на нитку памяти эти семейные истории. Передаем эту нить из поколения в поколение. Это – тот стержень, та центробежная сила, которая собирает нас всех в крепкое ядро. Это то, что не дает нам забыть, какой ценой добыто то, что нам дорого, помогает воспитывать наших детей, делает наше родовое древо крепким и устойчивым. Пока мы помним наших родных, подаривших нам мирное небо, они живы! 
В наше тревожное время, когда фашизм вновь поднял свою уродливую личину, происходит профанация непреложных истин, искажается история, наши погибшие и умершие родные рядом со своими потомками гордо шагают 9 Мая в победном марше Бессмертного полка. И этого никому не изменить! Это то – что свято!
В этом году, держась за крепкую руку своего отца, с ними впервые пойдет мой маленький внук. Расти крепким и достойным своих славных предков, малыш! Ты подрастешь, и мы с гордостью поделимся с тобой нашими семейными реликвиями. Смело шагай под звуки Марша Победы! За тобой- весь твой Род! 

…Что вы там говорили? Горячую воду отключат? Здорово! Просто мирная жизнь!
