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РЦУРЧС 
на тему: «Судьбы, опаленные войной»

Какое страшное слово война. Жесткое, беспощадное, безжалостное. Жерновами войны перемалываются судьбы, рушатся надежды, она забирает все самое дорогое: семью, любовь, мечты. В ней нет ничего прекрасного, только боль и чернота. В нашей стране нет ни единого клочка земли, к которому бы не прикоснулась война, и ни одной семьи, которую бы она обошла. 
Как и для миллионов людей раннее воскресное утро 22 июня 1941 года перечеркнуло всю жизнь молодого двадцатилетнего лейтенанта Александра Георгиевича Янчева, только недавно окончившего кавалерийское училище. Александр Георгиевич, дед моего супруга Александра, очень мало рассказывал о войне. Но его награды говорят сами за себя.
С первых дней войны Александр Георгиевич Янчев был призван на Ленинградский фронт в конную разведку стрелковой дивизии, где обеспечивал командование фронта стратегическими данными о противнике. Неоднократно рискуя жизнью под артиллерийским и минометным огнем доставлял боевую секретную документацию. В 1944 году при исполнении служебного долга при штурме Выборга был тяжело ранен. Оправившись от ранения вновь отправился на линию боевых действий. В боях по окружению Берлина при проведении разведки под сильным огнем противника неоднократно доставлял ценные сведения командованию фронта. Им также были взяты в плен офицеры Вермахта, которые обладали важной стратегической информацией. При наступлении на Берлин взводом под его командованием отражена контратака противника, уничтожены 15 солдат, 2 огневые точки и взяты в плен 5 автоматчиков, мешавшие продвижению наших подразделений.
За проявленные мужество, отвагу и смелость при выполнении боевых задач Александр Георгиевич Янчев трижды награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалями за Боевые заслуги, за оборону Ленинграда, за освобождение Варшавы, за взятие Берлина, за победу над Германией. 
Со своей женой, Валентиной Никифоровной Янчевой, в девичестве Семеновой, Александр Георгиевич познакомился на Ленинградском фронте, где она также проходила службу. Будучи офицером связи младший лейтенант Валентина Никифоровна Семенова осуществляла доставку специальной почты. Иногда она рассказывала о тех страшных годах блокады Ленинграда. О том, как неоднократно с товарищами по автобригаде попадали под бомбардировки противника, когда осуществляли доставку почты по «Дороге жизни», ледовой трассе через Ладожское озеро, которая была единственной ниточкой, связывающей блокадный город и Большую землю. «Дорога жизни» шла всего в десятке километров от немецких позиций. Поэтому противник постоянно обстреливал ее с земли и воздуха. Снаряды и бомбы помимо того, что могли попасть в автомобиль, оставляли полыньи, которые на большом морозе быстро затягивались льдом и маскировались снегом. И это создавало еще больше опасностей для передвижения техники. Не один раз она рисковала жизнью и была на волосок от смерти. За проявленные смелость и отвагу Валентина Никифоровна награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью за оборону Ленинграда.
Несмотря на все трудности и лишения, которые выпали на долю Александра Георгиевича и Валентины Никифоровны, они смогли через всю войну пронести свою любовь и сохранить ее на всю жизнь. Эта любовь стала крепким фундаментом для всей нашей большой семьи. 
После войны Александр Георгиевич остался служить в рядах Советской армии. В период переездов из одного военного гарнизона в другой Валентина Никифоровна была настоящей опорой мужу в тяжелые послевоенные года, обустраивая быт и занимаясь воспитанием четырех дочерей. 
Будучи настоящим бойцом по натуре Александр Георгиевич и в мирное время продолжил сражаться, теперь уже с новыми вызовами и угрозами. Окончив курсы подготовки офицерского состава пожарной охраны Вооруженных Сил СССР он связал свою жизнь с пожарной службой.  Помимо основной работы Александр Георгиевич, сам имея отличную физическую подготовку, тренировал команду по пожарно-прикладному спорту. К сожалению, облучение и последующая за ним лучевая болезнь, которую он получил при ликвидации инцидента в Германской Демократической Республике, не позволила дальше проходить службу. Но даже находясь в рядах заслуженных ветеранов Александр Георгиевич продолжил работу на пожарном поприще, возглавляя добровольное пожарное общество Октябрьского района 
г. Минска. 
Из увлечений, не связанных с работой, Александр Георгиевич наибольшее предпочтение отдавал даче, где занимался любимым столярным ремеслом. Практически все деревянные предметы мебели в садовом доме были сделаны его руками. Дача стала тем местом, где собиралась вся большая семья. И, конечно, самым главным праздником был День Победы. Поэтому из года в год 9 мая вся большая семья от мала до велика встречалась на даче. 
Александр Георгиевич и Валентина Никифоровна мало говорили о войне, но приложили все усилия, чтобы вырастить и воспитать достойных людей, которые любят свою родину и гордятся подвигом ее народа. Работа Александра Георгиевича повлияла на выбор профессии младшей дочери Веры, которая начинала свою службу в военизированной пожарной охране Министерства внутренних дел и ушла на заслуженный отдых после 25 лет службы диспетчером центра оперативного управления Минского городского управления Министерства по чрезвычайным ситуациям. Ее сын Александр, которого назвали в честь героического деда, также выбрал для себя военную стезю, окончив Минское высшее инженерное зенитное ракетное училище и позже перешел на службу в органы и подразделения по чрезвычайным ситуациям.
К сожалению, Александра Георгиевича и Валентины Никифоровны уже нет в живых, но и по прошествии времени традиция встречаться всей семьей на 9 мая сохранилась. И вот уже четвертое поколение семьи разглядывает фотографии и слушает истории о людях, которые на них изображены. А военные награды, эти бесценные реликвии, хранятся по очереди в семьях каждой из дочерей Александра Георгиевича и Валентины Никифоровны. И все, даже самые маленькие члены семьи могут прикоснуться к памяти о своих героических предках и узнать, через какие ужасы войны приходилось проходить людям. Чтобы не допустить подобного на нашей земле и чтобы  страшное слово «война» оставалось только в учебниках истории и нашей памяти.
