УВЕДОМЛЕНИЕ
о разработке проекта нормативного правового акта

Разработчик проекта нормативного правового акта: Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь

Обоснование необходимости принятия нормативного правового акта: 
Проект постановления Совета Министров Республики Беларусь 
«Об утверждении специфических требований по обеспечению пожарной  при осуществлении геологоразведочных работ» (далее – проект постановления) разработан на основании Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» (далее – Декрет).
[bookmark: _GoBack]Целью разработки является реализация положений Декрета в части установления специфических требований по обеспечению пожарной безопасности при осуществлении геологоразведочных работ. Проект постановления направлен на проведение комплекса организационно-технических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности при осуществлении геологоразведочных работ. Проект разработан взамен ППБ Беларуси 2.33-2007 «Правила пожарной безопасности Республики Беларусь для геологоразведочных организаций» с учетом оптимизации и совершенствования отдельных положений, но при этом не снижающих требуемый законодательством уровень обеспечения пожарной безопасности. 
Предложения по разрабатываемому проекту нормативного правового акта просим направить до 15 февраля 2017 г. на электронный адрес nii-onis@yandex.ru.
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