«Куб безопасности»
Тип игры: дидактическая игра, основанная на изучении опасных и безопасных предметов детьми дошкольного возраста. 
Цель игры: знакомство детей дошкольного возраста с опасными и безосными предметами через дидактические игры.
Задачи: 
- научить детей выделять предметы по особым признакам и       накапливать представления об степени их опасности для человека.
- познакомить детей с вариантами геометрических фигур (круг, квадрат, треугольник) и с их эталонами.  
Описание игры.
В процессе познания окружающего мира ребёнком особо значима ориентировка в многообразии форм предметов и геометрических фигур и их значении. Воспринимая форму, ребёнок выделяет предмет из других, узнаёт и называет его, группирует и соотносит его с другими предметами. Параллельно или вслед за этим ребёнок познаёт геометрические фигуры, выделяя прежде всего их форму и структуру.
У детей дошкольного возраста игра является преобладающим видом деятельности, поэтому приобщение к безопасности именно в игровой форме помогает ребенку быстрее усваивать правила безопасности. Учитывая это, Республиканским центром пропаганды МЧС разработан «Куб безопасности» с целью знакомства детей дошкольного возраста с опасными и безопасными предметами.
По условиям игры ребенку по изображению на геометрической фигуре (круг, звезда, ромб, треугольник, пятиугольник, «домик») необходимо определить опасность предмета. Если он опасен, ребёнок помещает данную фигуру в прорезь куба. Тем самым, мы разделяем опасные и безопасные предметы, оставляя безопасные снаружи куба, подразумевая, что их можно использовать в дальнейшем без угрозы. Опасные же остаются в кубе, поскольку дети не могут ими пользоваться с учётом возрастных особенностей. Также в зависимости о возраста ребёнок дополнительно может объяснить опасность (безопасность) выбранных предметов. 
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