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РЕКОМЕНДАЦИИ
руководителю по подготовке и 
проведению в коллективе организации
Единого дня безопасности

Ежегодно в четвертый четверг сентября в организациях всех форм собственности проводится Единый день безопасности.
Подготовка.
Согласно плану (вам доводится вышестоящей организацией или исполкомом), к указанной дате для руководителя разрабатываются аналитическая информация (вступительное слово) и информационные материалы (наглядно-изобразительная продукция, аудио и видеоролики), которые используются при обучающем выступлении в коллективе и практической отработке плана эвакуации при пожаре, оказания первой помощи.
Справочно. Информация и материалы разрабатываются заинтересованными (МЧС, МВД, Минздрав, Белорусское общество Красного Креста).
На сайте МЧС из раздела «Единый день безопасности» есть возможность скачать наглядно-изобразительную продукцию, аудио- и видеоролики. Здесь же размещаются ссылки на материалы заинтересованных ведомств (общества).
Наглядно-изобразительная продукция предназначена для размещения на стендах в общественных местах зданий, сооружений, а также в общественном транспорте (к указанной дате).
Аудиоролики могут быть использованы для трансляции в указанную дату посредством радиоузлов организаций, предприятий.
Видеоролики предназначены для трансляции в указанную дату 
на видеоэкранах в местах пребывания посетителей организаций, предприятий. Также они должны использоваться в ходе вышеуказанного обучающего выступления перед работниками организации (предприятия).
Тезисы обучающего выступления приведены в отдельном файле, доступном для скачивания в указанном разделе сайта МЧС.
Практическая отработка плана эвакуации при пожаре, оказание первой помощи также требуют подготовки. Время и формат выбираются исходя из необходимости минимального отвлечения от основной деятельности, но с целью выработки навыка действий в условиях пожара, нештатных ситуаций, оказанию первой помощи. Такие ситуации сопряжены с сильным эмоциональным подъемом, в связи с этим практическая составляющая обучения важна.
Отработка плана эвакуации при пожаре осуществляется в соответствии с алгоритмом, прописанном в общеобъектовой инструкции по пожарной безопасности. 
Справочно. Под «алгоритмом» понимаем обязанности и действия работников по обеспечению безопасной эвакуации людей при пожаре. Общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности разрабатывается во всех организациях (предприятиях) согласно Декрету Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства».
Целесообразно до указанной даты провести занятия с работниками организации (предприятия), в чьи обязанности входит организация и непосредственные действия по эвакуации работников и посетителей (обучаемых, пациентов, отдыхающих и т.д.) из здания при пожаре.
Ввиду сложности практического обучения оказанию первой помощи работников организации (предприятия), Минздравом и Белорусским обществом Красного Креста организованы курсы (на платной основе, 
с выдачей сертификата) по оказанию первой помощи, дающие право обучения работников организации самопомощи и взаимопомощи. Работника организации (предприятия) целесообразно направить на такие курсы заблаговременно.
Таким образом, для проведения теоретического и практического обучения, их отдельных вопросов руководителем могут быть определены отдельные должностные лица организации (предприятия). В ходе обучения необходимо понимать, что пожар или нештатная ситуация может случиться как по месту работы, так и в любом общественном здании (сооружении). В связи с этим при обучающем выступлении освещаются порядок действий в здании организации (предприятия) и доводятся общие подходы при действиях в общественных зданиях (сооружениях), в том числе посредством видеороликов.
Проведение.
Непосредственно в дату проведения Единого дня безопасности мероприятия могут быть начаты с практической отработки плана эвакуации людей при пожаре.
В ходе указанного мероприятия могут быть выявлены (руководителем или назначенными им лицами) ошибки, которые необходимо разобрать в ходе обучающего выступления.
[bookmark: _GoBack]В ходе обучающего выступления коллективу доводятся порядок действий при отработке планов эвакуации людей при пожаре (согласно общеобъектовой инструкции и с учетом упомянутых выше тезисов из прилагаемого файла), в условиях нештатных ситуаций, а также оказания первой помощи.
Заключительной частью может быть практическая отработка приемов оказания первой помощи.
