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«Я не убил ни одного немца!»
	Такие слова, казалось бы, странно услышать от участника Великой Отечественной войны. Но мой прадедушка, Александр Петрович Булдык, именно с них начинал каждый свой рассказ о том страшном времени. «Я не убил ни одного немца! У меня была другая задача – связь. Командирам всегда нужно было знать обстановку на поле боя, поэтому мы брали катушки и ползли». Они ползи, несмотря ни на лютые морозы, ни на знойное палящее солнце, ни на раскаты грома и проливные дожди, ползли по лесам и болотам, ползли под вражескими обстрелами – ползли и тянули катушку с кабелем, прокладывая линии связи для наших войск.
	Мой прадедушка Александр Петрович Булдык или, как мы в семье его ласково называли, Алесь, родился в 1926 году в семье колхозника.   С детства родители прививали детям, к слову, их было трое, любовь к труду, к своим близким, любовь к своему дому, учили заботиться о своих младших братьях и сестрах. Алесь рос любознательным, трудолюбивым и очень отзывчивым. Все в деревне знали, если нужна какая-то помощь, то Алесь всегда придет на выручку. Его любили дворовые ребята за доброжелательность, открытую душу и простоту. К нему тянулись и взрослые,  и дети, которые с упоением слушали его истории. А рассказывал он много. Несмотря на то, что родился и вырос Алесь в простой крестьянской семье, он очень много читал и брал книги и газеты везде, где только можно: у соседей, в школьной библиотеке и даже ездил на велосипеде за ними в город. Алесю нравилось рассказывать прочитанное своим сверстникам, а те внимательно его слушали. Ему нравилось жить, дружить, работать. Но в один момент все изменилось…
	В июне 1941 года, когда вражеские войска вероломно вторглись в Советский Союз, когда гитлеровские оккупанты пришли в дома миллионов мирных людей, моему прадедушке только-только исполнилось 18. Ничего о войне Алесь не мог знать, но одним из первых в деревне ушел на фронт. Там он и освоил профессию связиста. 
	На первый взгляд, даже на фронте  эта работа была не заметна. Многие даже не задумывались, откуда берется информация о противнике, его численности и месторасположении. За простым телефонным разговором, за обычной передачей сообщения или приказа, особенно во время активных боевых действий, скрывалась сложная, кропотливая и опасная работа военных связистов. Рискуя своим здоровьем, а порой и ценой собственной жизни,  именно они давали возможность грамотно вести бой с противником. Без связи с командованием или с соседними подразделениями слаженная работа   была не реальна. Поэтому связь и называют «нервами войны». В достижении победы связисты сыграли большую роль. 
Вот так мой прадедушка Алесь, совсем еще юный восемнадцатилетний парнишка,  стал связистом-полевиком. Спустя много лет он рассказывал о своей военной профессии не так много: «Берешь катушку и тянешь провод». Наверное, он просто не хотел, чтобы его родные знали о всех тех опасностях, с которыми ему приходилось сталкиваться на линии фронта. Он не просто «брал катушку и тянул провод», он брал двенадцатикилограммовую катушку с тяжелым полевым кабелем, крепил ее себе на спину и, не дожидаясь прекращения огня, полз восстанавливать линию связи. Передвигаться приходилось не в полный рост, а пригнувшись, чтобы не быть замеченным врагом и не попасть под пули. Каждый день они преодолевали десятки километров ради единственной цели – вовремя обеспечить связь. 
Тогда, в 18 лет, Алесь даже не думал, как холодная вода, лютые морозы, болота и снег скажутся на его здоровье. Отголоски тех времен он почувствовал на своем здоровье гораздо позже. А пока он просто полз. Он просто тянул катушку, потому что так было надо. И дотянул прадедушка эту катушку до Эльбы, где встретился с союзниками, а потом -  и до самого Берлина. 
 В период с 19 по 26 апреля 1945 года, находясь в боевых порядках пехоты, прадедушка Алесь под сильным пулеметным огнем 13 раз восстанавливал поврежденную линию, чем обеспечил связь и взаимодействие командира бригады с наступающими подразделениями.  Награда медалью «За боевые заслуги» - подтверждение самоотверженной работы, которую он выполнял ежедневно на протяжении войны. 
Мой прадедушка был награждён многими медалями и даже орденом, но до нас эти награды,  к сожалению, не дошли. Прадедушка не любил вспоминать войну и все, что с ней было связано, потому что  дорожил миром и любил свою семью. Поэтому, когда его сын (мой дедушка) нашел коробку с наградами Алеся и начал с ними играть, прадедушка не запрещал ему это делать. Так, играя, мой дедушка и  растерял то, что сейчас было бы так дорого для его потомков. 
Своё призвание в послевоенные годы мой  прадед нашел  … в школе. Он очень любил людей, детей, которые должны жить под мирным небом. Он всё так же любил  рассказывать! Но его истории были не о войне…  Миллионы простых людей так долго ждали мира, и раны, нанесённые войной, отзывались незаживаемой болью в каждой семье.    
Среднее педагогическое образование Алесь получил в 1949 году. Работал сначала учителем, а потом и директором сельской школы деревни Мацилевщина Несвижского района. 
Прожил Александр Петрович Булдык 82 года, вырастил троих детей, воспитал четверо внуков и дождался четверых правнуков. Его ученики, которые стали врачами, педагогами, инженерами, продолжили строить мирную и процветающую Беларусь. Они и сегодня помнят и не забывают своего Учителя и Человека с большой буквы. Со всех уголков страны до сих пор приносят цветы на могилу знавшие его люди. Вспоминают наставника и благодарят за уроки жизнелюбия, добро и преданность своей Родине, за его героический путь простого солдата, который он, как и все бойцы Советской Армии, с честью и достоинством прошел, не думая о подвигах и наградах, приближая своим трудом заветный День Победы.
	В современном мире все тоньше становится ниточка, которая связывает нас, молодёжь ХХI века, и поколение ветеранов Великой Отечественной войны. К сожалению, с каждым годом свидетелей и участников тех страшных событий становится всё меньше, а героическое прошлое моего народа неумолимо отдаляется от нас. Но искажать события тех лет, додумывать, менять факты мы - потомки героев - не позволим никому! История моего народа навсегда будет жить в истории моей семьи! И пусть я никогда не видела своего прадеда, я всегда буду помнить его слова: «Я не убил ни одного немца». Из поколения в поколение буду нести его славное имя для своих детей, жить которым – в безопасном мире, в мире любви и дружбы. И никакие силы не смогут обесценить то, что завоевано ценой жизни миллионов защитников, которые смотрят на нас с пожелтевших фотографий семейных альбомов как напоминание, как завет, как обещание беречь этот хрупкий мир на Земле.


