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«Судьбы, опалённые войной»

Долгий путь домой
Война… Как много горя и страданий принесла она нашей стране 80 лет назад! Каких неимоверных усилий со стороны солдат, командиров, партизан и простых граждан стоила Великая Победа! Это всенародное горе не обошло стороной ни одну семью. В каждой из них сохранились свои реликвии (фотографии, награды, отдельные предметы) того времени, но чаще всего это воспоминания, которые, к сожалению, становятся всё короче и короче и не передают уже тех реально пережитых трагических эмоций, сопровождавших человека на войне. 
Я знаю о войне по рассказам моей бабушки, пережившей все тяготы оккупационной политики немецко-фашистских захватчиков на территории белорусского Полесья. Однако, сегодня хочу поведать удивительную историю, произошедшую в канун 70-летия Великой Победы и очень взволновавшую всю нашу семью.

В апреле 2014 года в интернете на сайте «Подвиг народа» мы случайно увидели, что неизвестная нам Марина Долгова из Санкт-Петербурга разыскивает родственников или земляков Саковича Сергея Игнатьевича, 1911 года рождения, уроженца д. Челющевичи, Петриковского района, Гомельской области.

Оказалось, это мой дедушка, родной брат моей бабушки. Завязалась переписка, и она сообщила, что хотела бы передать на родину Сергея Игнатьевича, желательно в музей, его военные документы и фотографии, которые остались в их семье после смерти матери, жены дедушки. 
У нас в семейном альбоме было несколько фотографий дедушки и его жены. Мы также знали, что он после войны, в 1946 году, приезжал в родную деревню. Затем вернулся в Берлин, где ещё какое-то время стояли советские войска. А в 1947 году у него открылась военная рана. Он тяжело заболел и умер. Похоронен он в Берлине на Советском воинском кладбище.

Жена его, с которой он познакомился на фронте (она тоже воевала), после похорон уехала к себе в Россию, вышла замуж, родила двоих детей… А в конце жизни призналась своей дочери, что всё это время любила своего первого мужа и, как память, хранила эти документы и фотографии. Кстати, и фамилию Сакович она, когда выходила замуж второй раз, не поменяла. Она очень просила дочь после её смерти разыскать родных и передать всё это на родину дедушки.
И так почти через 70 лет после победы в Великой Отечественной войне, история той далёкой войны ожившими событиями и фотографиями вошла в наш дом.
Вот на одной из фотографий мой дедушка – молодой лейтенант, красивый, статный. Таким он и останется навсегда в нашем постаревшем альбоме.
Война застала дедушку в г. Ленинграде, и на второй же день он был призван Красногвардейским РВК на фронт. Прошёл всю войну – все, как страшная гроза, 1418 дней. И встретил Великую Победу в побеждённом Берлине. И, как поётся в известной песне:
Пол Европы прошагали, полземли –

Этот день мы приближали, как могли, -

это всё про моего дедушку.

Он воевал на Ленинградском фронте в 1941 году, затем в районе среднего течения реки Дон, служил в связи, был морзистом, командиром взвода. Первую свою награду – медаль «За боевые заслуги» - получил за то, что в «…боевых условиях, не считаясь ни с какими трудностями, энергично и много работал, добиваясь устойчивой связи. Много уделял внимания подготовке морзистов. Повседневно в боевых условиях организовывал тренировки со слабо подготовленными и систематически усовершенствовал работу всего состава морзистов. Показал себя смелым и способным мобилизовать и повести за собой массу подчинённых на успешное выполнение боевых задач».

13 ноября 1943 года в одном из боёв дедушка был тяжело ранен. Но после выписки из госпиталя снова вернулся на фронт. И снова военные будни… «В самые ответственные моменты боя тов. Сакович является бессменным дежурным по связи,» - так написано в одном из наградных листов.

А в феврале 1945 года уже на территории Германии он, «проявляя мужество и героизм, организовал групповой огонь и на большой скорости провёл всю колонну, обеспечив своевременную доставку техники и людей на новый КП». За это и был удостоен Правительственной награды – ордена Отечественной войны II степени.

Орденом Красной Звезды дедушка был награждён «…за образцовое выполнение всех боевых операций на Одерском плацдарме, во время наступательных операций на Берлин и в уличных боях». У дедушки есть ещё медали «За освобождение Варшавы» и «За взятие Берлина».

Дочь дедушкиной жены пишет, что он, по словам матери, был не только хорошим командиром, но и замечательным человеком. В этом я убедилась, когда читала надписи друзей на фотографиях: любимому командиру, лучшему другу, лучшему командиру и другу и др.

Оказывается, на войне люди не только воевали, но и просто жили: дружили, влюблялись, женились и потом оставались верны друг другу навсегда. У моего дедушки во взводе были солдаты (парни и девушки) из разных мест огромной тогда страны, люди разных национальностей: белорусы и русские, украинцы и казахи, латыши и эстонцы…
Солдатской дружбе нет преград,

Ей не страшны огонь и рвы.

Я помню дружбу трёх ребят

Из Минска, Риги и Москвы, - 

так пишет и латышский поэт Фрицис Рокпелнис. И все они жили одной дружной семьёй, у всех была одна судьба, одна Родина. Потому и победили! А жена моего дедушки, россиянка, полюбила белоруса и пронесла эту любовь через всю жизнь. Даже на памятнике дедушки она оставила такие слова: «Спи, дорогой мой друг».

И ещё… Среди полученных фотографий мы нашли фото мамы дедушки, которое он всю войну носил в кармане гимнастёрки. По-видимому, оно для него было и талисманом, и оберегом и давало силы в борьбе с врагом, в борьбе за свою Родину. Недаром слова Родина и мать всегда стоят рядом. И даже там, в далёком Берлине, на его могильной плите местом рождения значится д. Челющевичи, его малая родина, о которой, не сомневаюсь, он помнил всегда, защищая свою большую Родину. И, наконец-то, спустя долгие десятилетия таким удивительным образом «вернулся» к себе домой.
