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АККРЕДИТАЦИЯ ЖУРНАЛИСТОВ СМИ
Аккредитация журналистов СМИ при Министерстве по чрезвычайным ситуациям проводится Центром взаимодействия с общественностью и средствами массовой информации при МЧС Республики Беларусь (далее – центр) в целях широкого, оперативного и свободного распространения объективной информации о деятельности министерства, создания необходимых условий для осуществления журналистами их профессиональной деятельности при освещении мероприятий, проводимых МЧС или при его участии.
Аккредитация журналистов проводится ежегодно в конце календарного года по результатам рассмотрения заявки юридического лица, на которое возложены функции редакции СМИ (далее – редакция СМИ). Аккредитация предоставляется журналистам, регулярно и достоверно освещающим деятельность МЧС, сроком на один год.
Центр за два месяца до истечения календарного года информирует редакции СМИ о проведении аккредитации журналистов посредством размещения на официальном интернет-сайте и (или) уведомления редакций СМИ, в том числе путем рассылки на предоставленные адреса электронной почты. По согласованию с Министром по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь или его заместителем центр определяет перечень редакций СМИ, которые уведомляются о проведении конкретного мероприятия.
Заявка на аккредитацию подается на официальном бланке редакции СМИ, заверяется подписью главного редактора (редактора) или его заместителя и печатью юридического лица либо направляется в электронном виде с соблюдением вышеназванных требований.
В заявке на ежегодную аккредитацию указываются полное название СМИ, данные об учредителях или издателях, фамилия, имя, отчество главного редактора, тираж, периодичность (время) вещания, местонахождение, регион распространения, почтовый адрес (с индексом), номера рабочего телефона и факса, адрес электронной почты.
В приложении к заявке на аккредитацию указываются сведения об аккредитуемых журналистах, а также иных сотрудниках редакции СМИ, обеспечивающих ведение аудиозаписи, фото- и видеосъемки (фамилия, имя, отчество, дата рождения, серия и номер паспорта, должность, номер контактного телефона, адрес электронной почты).
Центр вправе запросить дополнительные документы, в том числе копию свидетельства о государственной регистрации СМИ. Заявки на аккредитацию, не отвечающие требованиям, а также поступившие позднее объявленных сроков проведения аккредитации, могут не рассматриваться.
Редакциям СМИ может быть отказано в аккредитации журналистов, если содержащиеся в заявке сведения являются недостоверными либо неполными, мероприятие проводится в закрытом режиме или узком формате его освещения; по роду своей деятельности СМИ не освещает вопросы, связанные с проведением конкретного мероприятия или деятельностью МЧС;; редакция СМИ имеет предупреждение за нарушение законодательства о СМИ; в иных случаях по решению помощника Министра по чрезвычайным ситуациям – пресс-секретаря.
Аккредитованные журналисты в ходе своей работы обязаны иметь при себе паспорт, а также служебное удостоверение журналиста, зарегистрированное на территории Республики Беларусь, либо документ, подтверждающий аккредитацию журналиста иностранного средства массовой информации в Республике Беларусь, иные сотрудники редакции СМИ – паспорт; соблюдать режимные требования, установленные на территории и в зданиях органов, подразделений и организаций Министерства по чрезвычайным ситуациям, либо места, где проводится мероприятие; придерживаться делового стиля в одежде. Представители СМИ могут быть удалены с мероприятия при нарушении ими порядка его проведения.
Аккредитация журналиста прекращается в случае:
· истечения периода, на который принято решение об аккредитации;
· прекращения деятельности СМИ, которое он представляет;
· увольнения журналиста из редакции СМИ, по заявке которой он аккредитован;
· поступления решения главного редактора СМИ об отстранении журналиста от освещения деятельности МЧС, отзыве журналиста и (или) о его замене;
Журналист может быть лишен аккредитации в случае:
· нарушения им или редакцией СМИ установленных правил аккредитации;
· распространения недостоверной информации, которая может причинить вред государственным или общественным интересам;
· распространения сведений, не соответствующих действительности и порочащих честь, достоинство или деловую репутацию физических лиц либо деловую репутацию юридических лиц;
· отказа журналистом или редакцией СМИ принести официальные извинения и поместить опровержение на публикацию, не соответствующую действительности;
· [bookmark: _GoBack]некорректного поведения журналиста на мероприятии.
Решение о прекращении или лишении журналиста аккредитации принимает помощник министра – пресс-секретарь по согласованию с Министром по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь или лицом, исполняющим его обязанности.
